

天气回暖 城市“扮靓” 长春各城区环卫“清扫去尘”迎春天



清理环境卫生



环卫工人手持冰铲作业 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

最近一段时间,气温渐暖,残雪开始融化,长春市各城区环卫部门针对春季风多、沙尘多、垃圾易飘浮的情况,组织环卫工人开展城市“大扫除”,清理环境卫生,提升城市颜值。



除冰清雪

在长春市朝阳区南湖广场附近,环卫工人们手持冰铲和各类清扫工具,对辅路及背街小巷残留的冰雪进行逐一清理。“最近气温回升较快,我们根据气温条件,加强加细清扫人行道面,同时在做好越冬垃圾清理的基础上,出动车辆和人员,对绿化带中飘落的枯枝落叶进行了清理清运。”现场的环卫工人告诉城市晚报全媒体记者,清扫工作重点是在加大辖区垃圾箱、公交站点等公共设施的清理力度,对道路中心隔离带、交通护栏、隔离墩、挡墙、桥梁的尘灰污渍进行保洁。

据了解,为提高保洁效率,各城区环卫部门优化作业模式,采取“人

工+机械”联合作业模式,出动洗扫车开展湿式作业,集中时间、集中力量,清洗道路标识线、路牌、绿化带、隔离防护板等,达到“路见本色、设施整洁”的标准,确保路面湿润清洁,切实减少空气污染。

随着节后企业恢复运营和学生陆续返校,给清扫工作带来不小的压力,环卫部门及时调整作业部署,调动机扫车辆、垃圾清运车辆,配以人工辅助分次集中清刷,并增加日常巡查次数,长效保持“无尘见底”的道路本色,全面提高城区环境卫生质量,为市民创造一个良好的出行环境。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市二道区吉林街道便民服务中心 以营商环境之优 赢企业群众之心



向群众宣传优化营商环境政策 吉林街道便民服务中心供图

“市场方面的相关政策,我们平时即使听说了但也不是很理解,现在通过这样的宣传活动,让我们了解得更及时、更透彻。保障了我们的知情权,为我们提供了很多便利,希望政府以后可以多开展这类活动。”吉林街道商户赵女士如是说。

为宣传好惠企政策,持续优化营商环境,春节过后,长春市二道区吉林街道便民服务中心积极响应号召,开展了以“打造公平竞争市场环境、为经济发展增活力添动力”为主题的宣传活动,全面展示二道区优化营商环境工作成效,提高社会各界的知晓度,营造全社会关心、支持、参与营商环境建设的良好氛围。

据了解,此次宣传活动聚焦企业群众所需所盼,进

一步明确了保障各类经营主体依法平等进入市场,优化公共资源交易服务,提升融资服务保障能力,保护中小投资者的权益及接下来计划培育发展各类行业协会、商会的各项举措。

活动期间,服务中心采取了摆放展板、设置咨询台、发放宣传资料、电子显示屏循环播放宣传标语及短视频的方式,多渠道、全方位向过往群众集中宣传优化营商环境的相关政策等内容。活动现场,工作人员详细记录了商户的实际需求,同时对群众和企业关心的简化审批流程、减轻负担、权益保护等热点问题进行了解答,让社会各界切实感受到二道区优化营商环境工作的新气象、新变化、新作为。

城市晚报全媒体记者 陆续

民警视频巡查发现 一只体型健硕野生东北虎



环顾四周

2月9日16时许,延边边境管理支队和龙边境管理大队民警在视频巡查时,发现了一只野生东北虎!和龙边境管理大队广坪边境检查站一级警员王鑫说,为维护边境安全稳定,及时妥善处置各类突发事件,他们每日都会开展视频巡查。而当日视频巡查时,他们在和龙往长白山方向G331国道上,发现了这只野生东北虎。目测东北虎体长两米以上,体型健硕,头部有脸盆大小。

记者从视频中看到,该东北虎进入道路后,先是站在那里观望一会儿,然后开始悠闲地行走在道路上。走了一会儿后,它又转过头来面向镜头,漫不经心地坐在路旁,能

有3分钟左右,期间它也左看看,环顾四周,尽显“王者风范”!最后它起身背对着镜头慢慢离去。

发现这一情况后,广坪边境检查站积极采取相应防护措施。民警第一时间通过警民微信群发出预警信息,慎入事发区域,出行要乘坐车辆且多人同行,夜间关好门窗,做好安全防范。同时,安排警力加大对事发区域的视频巡查力度和频次,发现东北虎踪迹及时预警,避免出现东北虎伤人事件。并通过面对面交流等形式,积极宣讲野生动物保护及“人兽冲突”紧急避险等知识。

除了野生东北虎,我们视频巡查时,还曾发现熊等大型野生动物,说明在各方的努力下,这里的野生

动物数量逐年增加,生态环境越来越好!”王鑫说。

移民管理警察温馨提示:出行注意安全,野生东北虎虽然可爱,但切记不可靠近,若有特殊情况必须进入,需几人结伴同行,且应乘坐车辆,做好防护。

城市晚报全媒体记者 吕闯

“警”盯复工复产 促进经济发展

为确保辖区安全生产形势稳定,各行业安全有序复工复产,有效预防和遏制安全事故的发生,长春市公安局朝阳区分局多措并举、持续发力严把巡逻防控、隐患排查、安全宣讲等关键环节,全力护航全区社会经济发展。

结合节后复工复产情况,朝阳区分局精准把握治安形势,主动作为、细化措施,持续做好防范工作。建设广场派出所组织民警对辖区内商业街、购物广场、居民小区等人员密集场所进行不间断巡逻,切实提高见警率和管事率,确保一旦出现突发事件,能够及时发现、快速反应、妥善处置。

卫星路派出所深入社

区、市场、娱乐场所等人员密集区域,开展全方位安全隐患排查,重点查看灭火器、消火栓是否完好有效,疏散通道、安全出口是否畅通无阻,针对检查中发现的问题,民警当场提出整改意见,要求相关负责人立即整改,全面消除安全隐患。

为进一步提高辖区员工的安全意识和防范能力,自由大路派出所深入辖区“九小场所”开展安全宣讲活动,向员工普及消防、用电等安全生产知识。同时要求各场所负责人严格落实人防、物防、技防措施,提高警惕,发现可疑情况和可疑人员第一时间上报公安机关,及时消除安全隐患,确保场所安全。

城市晚报全媒体记者 吕闯

外地游客遗失电脑 民警助力物归原主

近日,长春市公安局二道区分局金钱堡派出所接到外地游客代女士报警求助,称其1月31日乘坐火车期间,不慎将iPad平板电脑遗失。通过定位功能,代女士发现自己的平板电脑现位于派出所辖区某小区内,请求民警帮助寻找。

接到求助后,值班民警朱静思、张君坤向代女士详细了解了平板电脑的颜色、型号,以及定位的时间、地点等信息。初步确定了遗失范围后,民警充分发挥“警地融合”工作优势,与小区物业工作人员取得联系,要求他们

在日常巡查中留意该平板电脑的下落,同时在居民群内发布寻物启事,协调业主共同寻找。

在多方的共同努力下,2月7日,民警接到辖区居民打来的电话,称捡到了寻物启事中描述的平板电脑。民警赶到现场核实,确认该平板电脑正是代女士遗失的物品,随后,民警将平板电脑通过快递邮寄的方式物归原主,代女士向民警的帮助表示了衷心感谢,称赞长春警方热心为民、办事高效。

城市晚报全媒体记者 吕闯